

休渔期开启

↓静泊于港口的渔船,

期待下一次的远航。



完成修补工作的渔民上岸休憩。





□融媒体记者 **陈澜清** 文/摄

进入五月,平潭正式开启为期三个半月的伏季休渔期, 全区共有312艘渔船参与休渔。这段时间,渔船回港、渔民 上岸、渔具归仓,整装待发,静候下一次远行。

大海休养生息,渔民也开始放"暑假"了。那么休渔期 间渔民们都在忙些什么呢?

在澳前渔港码头,原本热闹的渔港,没有了平日里轰鸣 的马达声,一艘艘渔船静静地停泊在港口。常年出海捕鱼, 休渔期就是与家人、朋友团聚的日子,渔民朋友们会利用这 段时间走亲访友,和家人、朋友一起享受闲暇的时光。

除了休息外,还有很多"暑假作业"需要完成。休渔期 最重要的工作是给渔船来个全套"体检"。维修、保养、重新 上漆……一些简单维修项目就自己动手,比较复杂的就请 来修船厂的专业工人,让渔船以最好的状态迎接下半年新 的捕鱼季。

"这边不仅渔港风光好,距离网红打卡地68海里景区也 很近。"澳前村的渔民李老伯变身"旅游推介官",向来自温 州的钓鱼爱好者介绍平潭美食和美景。"人人都可以是家乡 美景的代言人,希望平潭人气更足些。"

眼下正值平潭旅游旺季,来自天南地北的游客络绎不 绝。来到北港村,站在观景平台上,美丽的海景风光尽收眼 底。北港方记海鲜楼里,渔民方华和儿子方小义在紧张忙 碌,向客人介绍平潭特色海鲜和家乡风光。

借着北港村乡村旅游开发春风,几年前,方华带着儿子 改造自家老屋变成海鲜楼,诚信经营让这家小店化身成为 远近闻名的网红餐厅。

捕鱼季来临时,每天一早,擅长捕鱼的方华就驾驶自家 的渔船到外海捕捞新鲜海货,专供给自家餐厅。眼下的休 渔季,赶上夏季旅游热潮,方华同样忙碌。不同的是,他们 的身份从渔民化身为海鲜楼老板,在家门口,渔民们吃上了 旅游饭。

平潭白青盛产贻贝(淡菜),淡菜肉味鲜美,无论是清 蒸、煎炸,还是烩炒、熬汤,都是难得的佳肴。淡菜极大地依 赖于贻贝苗绳生长。在白青白胜村、白沙村的养殖海域,白 色的浮标连接着粗绳,每隔约60公分便垂挂着一条橡皮 绳,纵横交错,如同一张巨网布满海面,这就是淡菜养殖的 "海上牧场"。

眼下休渔季,渔民老伯在自家门前赶着捆扎贻贝苗绳, 为淡菜养殖而赶工。橡胶皮和渔网相互缠绕捆扎,一条结 实的贻贝苗绳就完工了。放眼望去,石头厝墙边那一蓬蓬、 一簇簇的三角梅花开正艳,飞红溢翠的色彩,掩映着渔民们 劳作的身影,构成了一幅动人的图景……



墙头的三角梅开得正艳,与渔民们劳 作的身影相互映衬,构成一幅美丽的图景。

←渔民在修补渔船。



